

## 创城进行时



## 爱心“的哥”连夜为18万巨款寻失主

廊坊七旬老汉取出全部积蓄到医院看病，却因粗心将装钱的袋子遗忘在了出租车上。然而，令人欣慰的是，不到一天的工夫，出租车司机便找来了，并将18万余元现金完璧归赵。

事情发生在2月3日。当日22时许，出租司机闫长河准备收工，把车开到加气站加气。打开后备箱时，他突然看到一个黑色塑料袋，里面装着脸盆、暖壶、拖鞋，还露出零散的钞票。回到家后，他对妻子迟彩霞说：“有客人把钱落在车里了，明天得赶紧送回去。”说着话时，夫妻俩把黑色塑料袋拎进屋。迟彩霞翻了一下袋子，发现里面还有个布包，打开一看，竟是成捆的人民币，足有十几万元。

闫长河仔细回想，确定失主是当天14时从市人民医院门口乘坐出租车到开发区西柏村的几位乘客，其中有一位是行动不便的老大爷。“应该就是老大爷看病带的钱，他们肯定急坏了！”闫长河当即决定向所属的出租车公司汇报。

在和公司的一名经理联系后，闫长河和妻子以及这名经理三人一起连夜到西柏村寻找失主，在他们开车转了一个小时也没有找到线索后，只好相约第二天处理。

2月4日一早，闫长河夫妇没顾上吃早饭，就赶到了公司。他们进一步检查黑色塑料袋，发现一张银行取款凭条，上面金额与袋内现金相符：181322.3元。“有这个凭证正好，要不这么多钱对不上数，跟失主没法交代啊！”闫长河长出了一口气。4日当天，他们再次赶到西柏村。几经打听，才找到了焦急万分的失主刘士元。刘大爷今年73岁，年前脑血管病复发，到医院检查，年后本打算住院治疗，就从银行里取出了自己的全部积蓄，但到了医院后被告知暂不用住院。打车回家时，大家一时忙乱，把杂物与现金混装的塑料袋落在了后备厢里。

18万元救命钱失而复得，刘大爷激动地说不出话来，随即当场拿出两万元硬塞进闫长河的口袋表示感谢，但却被坚决拒绝了。闫长河说，开出租经常遇见乘客把小物件落在车上，但拾到18万元巨款还是头一遭。

据了解，闫长河、迟彩霞两人目前在廊坊市安次区董常甫村租房子住。夫妻俩老家在黑龙江齐齐哈尔市依安县，过去在家乡务农。五年前，他们来到廊坊，先后考取了驾照，夫妻俩倒班开出租，两人月收入一共才五六千元。去年，他们省吃俭用借了不少钱，给21岁的儿子买了婚房，现在还欠着外债。

18万元巨款可以抵得上家里几年的收入，这对清贫夫妻在还钱的问题上却没有任何犹豫和分歧。“没钱可以去挣，但不是自己的钱一分也不能要！”闫长河说。

(省文明办供稿)

## 深入社区 宣传创城

8月15日，临西县教育局志愿服务队走进社区，深入街道、居民家中，宣传创建全国文明城市工作，提高广大群众对创城工作的知晓度和支持率，加大创建省级文明城市的宣传力度。据悉，按照临西县文明办要求，围绕“邻里牵手 同创文明城”主题志愿活动，该县教育系统将继续采用深入居民社区、学校微信平台、班级家校交流群等多种渠道，宣传创城工作，为创城营造良好氛围。

本报驻邢台记者 卢玉辉 通讯员王自强、徐印虎 摄影报道

## 村干部带头示范 欲打造民族特色小镇

本报邢台电(记者张会武)近日，七里桥村充分发挥村两委干部的示范带头作用，义务参加各项创建工作，为建设美丽新家园贡献力量。

近日，记者走进邢台经济开发区东汪镇七里桥村，一派特色文化气息扑面而来，大街小巷干净整洁，墙上各式特色文化宣传画整齐划一。在村内刚刚重修的龙凤桥处，村两委成员正在炎热的天气下为桥护栏粉刷反光漆。村干部告诉记者，把护栏进行粉刷，一来美观，二来还能在晚上起到反光作用，给来往车辆以提示，防止碰撞事故发生。村干部们义务参加美丽家

园创建，并表示应该起到示范带头作用，为创城贡献一份微薄之力。

当天在村里，还有一部分党员干部正在粉刷墙壁和张贴新宣传画，为改变村里面貌不辞辛劳着。据了解，创城工作开展以来，七里桥村两委成员就决定义务参加各项面貌提升工作。结合棚户区改造、回乡小镇建设，村两委决定把村里的西出口规划打造成清真特色小吃一条街，在丰富市民口味的同时，也给本村百姓创造一条致富增收的路子，进而打造特色鲜明、民族气息浓郁的特色民族小村镇，为村民创造更加舒适的生活生



村干部为创城带头示范。

产环境。

“创城其实就是让群众生活的环境更美，生活的质量更高，我们村两委坚决支持创城工作。”七里桥村党支部书记王贵增说。

## 创城明星榜 邢台诗友：诗词歌赋颂创城

本报邢台电(记者张会武 通讯员院红、徐祎璠)8月10日，邢台经济开发区孔桥社区“三阳”诗社的诗友们汇聚在一起，以诵读共同创作的诗作的形式，歌颂当地创城带来的新变化。

据了解，自邢台创建文明城市活动开展以来，“三阳”诗社组织诗友以“不当看客当主角”为主题开展创作活动，营造“全民参与文明创建”的良好氛围。诗友们纷纷响应，截至目前共同创作出诗词作品35首。

据悉，“三阳”诗社成立于2009年，目前已发展成员200余人。他们以诗会友，围绕弘扬社会主义核心价值观，讴歌伟大时代以及经济社会发展新成就，经常开展青少年诗词创作辅导等公益性活动。

## 创城有我



## 千名志愿者 争当文明使者

8月10日，邢台经济开发区火炬办朱家庄社区党员志愿者正在打扫卫生。

邢台经济开发区按照“面子”“里子”都要“靓”的总要求，从细节入手，将创城的触角伸入每一条背街小巷。积极发动党员、志愿者等社会团体行动起来，从我做起，从点滴做起，争当创城文明使者。目前，全区有10多支公益组织、近千名志愿者参与创城活动。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 院红、徐祎璠 摄影报道

